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علی اصغر شالبافیان معاون گردشگری کشور درجمع 
خبرنگاران خبرداد: با روند افزایشی که در ورود گردشگران 
خارجی داریم پیش بینی می‌شود که تا پایان سال حدود ۶ 

میلیون گردشگر خارجی داشته باشیم.
وی ادامه داد: بعد از شیوع بیماری کرونا در شهریور سال 
۱۴۰۱ روند صعودی ورود گردشگران خارجی به کشور را 
داشتیم به نحوی که تا آن زمان‌حدود ۴۱۷ هزار گردشگر 
ورودی داشتیم به خصوص که بحث لغو روادید با عراق را 
نیز انجام شده بود. اما با وقایعی که افتاد این روند کاهش 

محسوسی پیدا کرد.
شالبافیان گفت: تعداد زیادی گردشگر ورودی از آذربایجان 
داشتیم که به دلیل مسائل مختلفی که وجود دارد این آمار 
به یک دهم کاهش پیدا کرد. ملاحظات برای صدور روادید 
گردشگران کشور همسایه دیگر عملاً تعداد گردشگران 
ورودی از آن هم ۵۰۰ هزار نفر کاهش پیدا کرد. اما این 
روند در اواخر سال با اقدامات انجام گرفته بهتر شد. الان در 
۷ ماه سال ۱۴۰۲ حدود سه میلیون و ۹۰۰ هزار گردشگر 
ورودی داریم که نسبت به مدت مشابه سال قبل ۴۴ درصد 

رشد داشته است. 
این مقام مسیول همچنین توضیح داد: همکاری با کشور 
چین و لغو روادید با این کشور از طریق قرار گرفتن این در 
فهرست ۲۰ مقصد گردشگری این کشور بی تأثیر نبود. لغو 
روادید گروهی با روسیه نیز که دو ماه از اجرایی شدن آن 

می‌گذرد نیز انجام شده است.
وی ادامه داد: طرح تردد گردشگران کشورهای همسایه، 
با خودروی شخصی را نیز اجرا کردیم البته لغو روادید با 
۶۰ کشور نیز در دستور کار است. پیش بینی می‌شود با 
روند رو به رشدی که در جذب گردشگران خارجی داریم 

به استثنای بازارهایی که در حال حاضر مبادلات گردشگر 
با آنها کاهش محسوس داشته میزبان حدود ۶ میلیون 

گردشگر خارجی باشیم.
شالبافیان گفت: بازار گردشگری دنیا مبتنی بر بازار 
کشورهای همسایه است. ایران نیز از این قاعده مستثنی 
نیست. گردشگری درون منطقه‌ای هست از این رو بسیاری 
از گردشگران سلامت از کشورهای همسایه به ایران سفر 
می‌کنند. بنابر اعلام وزارت بهداشت از بین بیش از چهار 
میلیون گردشگری که در کل سال وارد ایران شدند یک 
میلیون و ۲۰۰ هزار نفر با هدف گردشگری سلامت به ایران 
آمدند. بنابراین غیر از هدف تفریح و زیارت گردشگران با 

هدف سلامت هم سفر کرده‌اند.
معاون وزارت میراث فرهنگی خاطرنشان کرد: برای 
تشویق جذب گردشگران ورودی، جوایز صادراتی پس 
از ۱۴ سال احیا شد و به فعالان این حوزه جوایزی داده 
شد و صادرکنندگان نمونه گردشگری مورد تقدیر قرار 
گرفتند. همچنین برای بهسازی تصویر درست از ایران، 
در نظر گرفته شده تا هزینه تولید محتوای گردشگری به 
زبان‌های خارجی از هزینه مالیات کسر شود. این تسهیلات 
نه فقط برای فعالان گردشگری بلکه برای همه فعالان 

اقتصادی است.
وی افزود: موضوع فصلی بودن در آمار گردشگران ورودی 
بی تأثیر نیست. اگر روند رو به رشد ادامه پیدا کند به بازیابی 
قبل از کرونا می‌رسیم و آمار گردشگران ورودی به قبل از 
این بیماری برمی گردد. با بهبود روابط سیاسی با برخی از 
کشورهای منطقه آمار گردشگران این کشورها جایگزین 

کشورهایی می‌شود که از آنها ورودی کمتری داریم.
شالبافیان گفت: لغو روادید یک‌طرفه سیاست کشورها 
برای جذب گردشگران است. یکی از برنامه‌هایی که دستگاه 
دیپلماسی کشور می‌تواند دنبال کند بحث اجرایی کردن 
لغو روادید دوطرفه است. طرحی که وزارت میراث فرهنگی 

داده بیش از ۶۰ کشور است اما دستگاه‌های مسئول باید آن 
را بررسی کنند و فهرست نهایی پس از تصویب در دولت 

مشخص می‌شود.
معاون وزارت میراث فرهنگی همچنین در پاسخ به این 
سوال که " تا پایان سال برنامه هفتم باید سالانه ۱۵ میلیون 
مسافر داشته باشیم ولی الان تا پایان سال باید میزبان 
۶ میلیون گردشگر باشیم آیا زیرساخت‌های کشورمان 
اجازه میزبانی از این تعداد را می‌دهد؟"، نیز توضیح داد: 
یکی از دغدغه‌های اصلی که وجود داشته و دارد درباره 
همین زیرساخت‌ها است یکی از مصوبات خوب، اختصاص 
بخشی از اعتبارات تملک دارایی برخی از استان‌ها در حوزه 
زیرساخت‌های گردشگری است که جهش قابل توجهی را 
در تخصیص اعتبارات استانی به گردشگری داشت. در دو 
سال اخیر یک هزار و ۲۶۵ پروژه با حجم سرمایه گذاری 
بیش از ۳۱ هزار میلیارد تومان افتتاح شد. یکی از دلایل 
افتتاح آنها تکمیل زیرساخت‌های گردشگری با پیشرفت 
فیزیکی بالا از طریق همین مصوبات بود. به همین جهت 
دولت در قانون بودجه ۱۴۰۲ هم تکرار کرد و موجب شد 
حجم مشارکت خوبی توسط استانداران شکل بگیرد. حجم 
پروژه‌های گردشگری در دست اقدام دو هزار و ۵۸۰ پروژه 
است. بخشی از نقص‌های زیرساخت‌ها از طریق همین 

پروژه‌ها تکمیل می‌شود.
وی گفت: یکی از برنامه‌هایی که دنبال شد؛ تخصیص 
اعتبار به نوسازی و بازسازی پروژه‌های موجود است. در 
برخی از استان‌ها به خصوص استان‌های بزرگ که با چالش 
تخصیص زمین مواجه هستیم یکی از راه‌های جبران به 
خصوص در شهری مثل اصفهان و یزد و تهران بازسازی 
تجهیزات موجود است. تا هم از فعالان حوزه حمایت کند 
و هم جبران کننده عدم وجود زمین مناسب در برخی از 

نقاط شهری باشد.
شالبافیان در ادامه بیان کرد: برای تکمیل زیرساخت‌های 

گردشگری در حوزه تفریحی با پیشنهاد دولت و تصویب 
مجلس، همه هزینه‌های واردات تفریحی، خودروهای 
ویژه گردشگری و قایق‌های گردشگری از پرداخت 
گمرک ورودی معاف است. این مشوق جدی دولت بود و 
در بقیه احکام نیز همین طور است. مصوبه خوب مجلس 
با همکاری سازمان برنامه و بودجه بحث مشوق‌ها بود. 
توجه به ابلاغیه رهبر انقلاب در سیاست‌های کلی برنامه 
هفتم؛ بند مستقلی برای اقتصاد دریا محور و گردشگری 
ایجاد شد که فعال کردن گردشگری ساحلی و دریایی را 
در پی دارد. دو حکم در برنامه هفتم آمده که یکی از آنها 
فرایند صدور تصمیم را برای پروژه‌های دریایی و ساحلی 

با تفویض اختیار به استانداران تسهیل می‌کند.
معاون گردشگری کشور گفت: یکی دیگر از مشوق‌هایی 
که در نظر گرفته شده بحث تأسیسات ترکیبی است. برخی 
از تسهیلات مالی که اختصاص داده می‌شود از نظر فرایند 
تخصیص اعتبارات زمان بر است. در تأسیسات ترکیبی 
امکان ایجاد تأسیسات گردشگری در کنار کاربری‌های 
اداری و تجاری تصویب شد. این روش تأمین مالی جدید 

است که در گردشگری به وجود آمد.
شالبافیان تصریح کرد: پلیس راهور دغدغه‌های ایمنی خود 
را دارد کارگروهی شکل گرفت و در طول ۵ ماه گذشته در 
حال ساماندهی کمپرها و کاروان هاست. چون باید خرید و 

فروش آنها نظام مند شود.
وی درباره ثبت جهانی روستای کندوان در اجلاس 
سازمان جهانی گردشگری نیز با بیان اینکه یکی از 
ارزشهای جهانی شدن، باقی ماندن تعاملات و ارزش‌های 
روستاهاست گفت: یکی از سیاست‌های محوری ما در 
حوزه گردشگری داخلی و خارجی توزیع سفر به مقاصد 
مختلف است به همین دلیل در ۲۰۲۲ مازندران میزبان 
کشورهای عضو اکو بود و اردبیل در سال ۲۰۲۳ این 
میزبانی را به عهده داشت. در اجلاس اخیر نیز سمنان 
به عنوان عضو ائتلاف شهرهای جاده ابریشم پذیرفته 
شد. سیاست توزیع گردشگری داخلی و ورودی بین 
شهرهای مختلف یکی از سیاست‌های محوری است که 

دنبال می‌کنیم.
این مقام مسئول بیان کرد: انتخاب روستاها از سوی 
ایران آگاهانه بود. هشت روستا با همین محوریت بود که 
سیاست توزیع سفر را اجرا کنند. این فرایند ادامه دارد. از 
نظر پتانسیل‌های ذاتی کندوان ظرفیت جهانی شدن را 
داشت. یکی از شروط ما برای معرفی روستاهای آتی توجه 

به زیرساخت‌های گردشگری است. 
به گفته معاون گردشگری کشور، استان‌های ایلام، اردبیل 
آذربایجان شرقی در فهرست بهترین استان‌هایی هستند 

که اعتبارات زیرساختی به گردشگری اختصاص داده اند.

 احیا جوایز صادراتی پس از ۱۴ سال

ورود گردشگران خارجی به ایران تسهیل می شود
دریا وفایی/  گروه پارلمانی

daryavafaei2009@gmil.com

تاثیر تنش  اسرائیل -حماس بر 
مذاکرات هسته ای چست؟

طلوع طوفان الاقصی؛ 
غروب برجام؟

  

در شرایطی که ابتکار سلطان عمان در مورد 
بازگشت همه طرف‌ها به برجام همچنان  روی میز 
است گویا تحولات منطقه در شتاب دادن و یا کند 
کردن  مسیر گفتگو‌های طرف های برجام اثرگذار 
است.  در شرایط کنونی  به نظر می رسد  جنگ 
حماس _ اسرائیل و حمایت معنوی تهران از محور 
مقاومت بهانه‌ای شده که نه تنها اسرائیلی‌ها بلکه 
جریان‌های مخالف در ساختار سیاسی ایالات 
متحده با جمهوری اسلامی، آن را فرصتی برای 
تخریب همه آن‌چه بخوانند که تا پیش از جنگ، 
میان تهران _ واشنگتن و در گفت‌وگوهایشان 
جریان داشت. روز گذشته خبر رسید که آمریکا 
از تصمیم خود برای برگزاری مذاکرات احیای 
برجام که قرار بود این ماه در عمان برگزار شود 
منصرف شده است خبری که چند روز پیش  نیز 
»علی واعظ،« مشاور ارشد رئیس گروه بین‌المللی 
 بحران  آن را پیش بینی کرده بود اظهار داشت: 
» قرار بود پس از توافق صورت گرفته در مورد 
مبادله زندانی‌ها با پول‌های بلوکه شده ایران در 
کره جنوبی و تفاهم تنش زدایی، این مذاکرات در 
ماه اکتبر نیز ادامه پیدا کند، اما با وضعیت فعلی 
جنگ غزه در این مذاکرات نیز بسته شده است.«

فشار جمهوری خواهان برای 
ارتباط دهی اقدامات حماس به 

پرونده هسته ای ایران
طی روزهای گذشته گروهی متشکل از ۲۰ 
سناتور جمهوری خواه ا در واکنش به حملات 
حماس به اسرائیل در نامه ای به  بایدن  
خواسته  اند که دارایی های ۶ میلیارد دلاری 
ایران را که ماه گذشته در توافق تبادل زندانیان 
آمریکایی از حساب‌های کره جنوبی به قطر آزاد 
شده بود، مسدود شود. جمهوری خوهان بر این 
باور هستند که یک شبکه نفوذ جمهوری اسلامی 
در ارگان‌های رسمی دولت امریکا وجود دارد که 
منافع موردنظر ایران را پیگیری می‌کند و با این 
اقدام در صدد هستند که بگویند این پول براساس 
توافقی که آقای »رابرت مالی« )نماینده پیشین 
آمریکا در امور ایران( و شبکه نفوذ جمهوری 
اسلامی ایران در واشنگتن زمینه سازی کرده 
است در اختیار تهران قرار گرفته است  . هدف دوم 
جمهوری خواهان این است که  آنها از این طریق 
می خواهند مخالفت خود را با ادعای مبتتی بر 
حمایت ایران از حماس در طی جنگ در حال 
وقوع نشان دهند و بگویند دلیل اینکه حماس 
توانسته است حمله موفقیت آمیزی علیه اسرائیل 
داشته باشد تنها به جهت آزادسازی ۶ میلیارد 
دلار پول‌های ایران از بانک‌های کره جنوبی 
است. اما  به نظر می‌رسد که ادعای استفاده ایران 
از ۶ میلیارد دلار پول‌های آزاد شده از بانک‌های 
کره‌ای در حمایت از حمله حماس به اسرائیل 
دیگر محلی از اعراب نداشته باشد. یعنی با اظهارات 
مقامات واشنگتن و شخص وزیرخارجه آمریکا 
مبنی براینکه »ایران تاکنون به هیچ طریقی به 
اموال خود در قطر دسترسی پیدا نکرده و این پول 
خرج نشده است«، این ادعا پایان یافته باشد.  هدف  
سوم جمهوری‌خواهان فشار بر بایدن است   تمامی 
اخبار نشان می‌دهد که آن‌ها سیاست مماشات 
بایدن با جمهوری اسلامی را مورد شماتت قرار 
می‌دهند و آن را دلیل حمله حماس به اسرائیل 
عنوان می‌کنند.  جمهوری خواهان ایران را هم 
در جنگ اوکراین و هم در جنگ غزه شریک جرم 
معرفی کرده و هر گونه امتیازدهی به ایران را نشان 
از ضعف دموکرات‌ها جلوه می‌دهند و می خواهند 
از آن در انتخابات پیش رو بهره برداری کنند. البته 
حمایت تمام قد دولت بایدن از اسرائیل کمی از 
این حمله‌ها را خنثی کرده است ولی بی شک 
جمهوری‌خواهان دست از حمله برنخواهند 
برداشت و این گونه  اقدامات انها،  فضا را برای 

دیپلماسی محدودتر از گذشته خواهد کرد.
دولت آمریکا و تلاش برای مجزا  
کردن پرونده برجام از عملیات 

حماس
واقعیت این است که پروژه‌های امنیت ملی 
آمریکا، اصول سیاست خارجه این کشور و 
تغییرتاکتیک‌ها بر مبنای استراتژی‌های ثابت 
در ایالات متحده این‌گزاره را به ذهن می‌آورد 
که در واشنگتن همواره پرونده‌های گوناگون 
در بازه‌های جدا‌گانه از هم در دستورکار تیم 
سیاست خارجی و امنیتی آمریکا قرار می‌گیرد 
و برای به نتیجه رسیدن هر پرونده‌ای مسیر‌های 
مختلفی بر اساس داده‌‌ها و نظریات تین تنگ‌ها 
و ‌اندیشکده‌های مختلف در دستور کار قرار 
می‌گیرد. از این رو اگر بایدن در ابتدای روی کار 
آمدن خود تصمیم گرفت که به برجام باز گردد 
حتماً مناقشات منطقه‌ای و هر نوع تغییراتی در 
چینش قدرت‌های منطقه را هم طبق تحلیل‌ 
اندیشکده‌ها در نظر گرفته است که در ماه‌های 
قبل وارد مذاکره غیرمستقیم و اتخاذ تصمیم 
مبنی بر توافق غیر مکتوب با ایران شده است. 
در روزهای آغازین عملیات طوفان الاقصی  و 
انتشار گزارش های ادعایی پیرامون حمایت 
ایران از حماس، مقامات ارشد آمریکا گفتند که 
شواهد مستقیمی مبنی بر رهبری ایران در این 
حملات پیدا نکرده اند، اما خاطرنشان کردند که 
ایران از مدت ها قبل از حماس حمایت کرده 
است و این کشور "درجه ای از همدستی" در 

این حملات دارد.

سرمقاله

تجدید ساختار بانک‌های ناسالم
در دستور کار بانک مرکزی قرار گرفت
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مهاجرین غیرقانونی باید کشور 
را ترک کنند

هتریک ضیغمی‌نژاد در طلا با رکوردشکنی؛ 

ایزدیار برنز گرفت

روند کاهشی مصرف بنزین در کشور وزیر کشور:

درباره »جوان خام« نوشته داستایوفسکی

 تولید و مصرف بنزین
 سربه‌سر شد

موعظه‌گری بدون آرمان

 جدیت در برخورد قانونی 
با انبار خودروهای دپو شده

 ثبت بیشترین نرخ باروری
 در گروه سنی ۲۵ تا ۲۹ سال

2

مقام معظم رهبری:

آمریکا جنایت غزه 
را مدیریت می‌کند

سیاست

2
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 کشورهای غربی پشتیبان صهیونیست‌ها 
درکشتار غزه هستند

ایسنا: رئیس‌جمهور با اشاره به بیزاری و تنفر بی‌سابقه افکار عمومی جهان از جنایات رژیم صهیونیستی و بی‌عملی شورای امنیت سازمان ملل در این زمینه، 
تصویب قطعنامه‌ای در محکومیت این جنایات در مجمع عمومی سازمان ملل و اعلام برائت از جنایات رژیم صهیونیستی را ضروری دانست.

رئیس جمهور:

3

 مریم عمادی/ کارشناس ارشد 
علوم سیاسی و روابط بین‌الملل

         ادامه در صفحه 2
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